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Le sujet comporte 4 pages numérotés de 1/4 a 4/4. La page 4/4 est a rendre avec la copie

Exercice 1 (5 points) :

Répondre par Vrai ou Faux sans justification (écrire sur la copie le numéro de la question suivic de V ou F)

Soit fet g les fonctions définies sur R par

1) Pourtoutx € R\ {0}, m(2*)=xIn2. F I Ko g™

3 _€-e
fG)y=—7— et gx)=—7

2) Pourtoutx € ]0;+o [, mx=2Inx.

3) Pourtoutx e ]0;+oo [, 6) g est impaire.

n(WFTT - V5) = —In(ETT445). 7) Pourtoutx e R, g(x) = —f—x)
8) Pourtoutx e R, g(x)+Ax)>0
4) Pourtoutx e ]0 ;4o [, In(x* +4x+4)=2In(x+2).
9) Pourtoutx e R, [ -[g@)] =1

5) Pourtoutx e ]0;+o [, [In(x+1)F =In(2x+2).
{ 10) Pour tout x € R, 2(x)g(x) = g(2x)
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Exercice 2 (7 points)

ex
eX+1°

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = On désigne par (T') sa courbe représentative dans

repére orthonormé (0;7; T)

1) a) Calculer limy_, _, f(x) . Interpréter graphiquement le résultat.

b) Montrer que la droite d’équation y = 1 estune asymptote & (I" ) au voisinage de +co

2) a) Montrer que pour tout x € R, f(x) = fexeTxn'z'

b) Dresser le tableau de variation de f.
3) On considére le point 1(0; %).
a) Montrer que I est un point d’inflexion de la courbe (T").
b) Montrer que pour tout x € R, f(x) + f(—x) = 1. En déduire que I estun centre de
symétrie pour la courbe (I').
c) Donner une équation de la tangente T 4 la courbe (T ) en 1.
d) Tracer Tet (I").
4) Soit P la partie du plan limitée par la courbe (I") , I’axe des abscisses et les droites d’équations:
x=1letx=-1.

Calculer I’aire A, en unités d’aire, de la partie P.
Exercice 3 (8 points)

Soit f la fonction définie sur ]0 ; +oof par f(x) = x + (x — 2)Inx . On désigne par (C) sa courbe

représentative dans un repére orthonormé (0;7; 7')

1) a) Calculer lim,_ o+ f(x) , interpréter graphiquement le résultat.

b) Calculer limy_, ., f(x) et montrer que xl_lgl -f% = 400,

Interpréter graphiquement le résultat.
2) a) Montrer que pour tout x € ]0; +oof , f'(x) = 2(x— 1) + Inx.

b) En déduire que f'(x) = 0 si et seulementsi x > 1

un
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c) Dresser le tableau de variation de f.

3) Soit A la droite d’équation : y = x .
Montrer que A coupe (C) aux points A(1; 1) et B( 2; 2).
4) Soit g la restriction de f 4 I’intervalle [1; +oof .
a) Montrer que g réalise une bijection de [1; +o[ sur un intervalle que ’on précisera.
’
b) Montrer que g~ , la fonction réciproque de g , est dérivable en 2 et déterminer ( 9 Q).

5) Dans I’annexe, ci-jointe, on a tracé la droite A et on a placé les points A et B.

Tracer dans le méme repére de 1’annexe la courbe (C) et la courbe (C’) celle de gt
6) Soit H la fonction définie sur J0; 4o par H(x) = (2X - %xz) Inx + %xz - 2x
a) Vérifier que pour tout x > 0,H'(x) = (2 —x) Inx.

b) Calculer, en unités d’aire, 1’aire A de la partie du plan limitée par les courbes (C) et (C’) .
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